



福建南平 小学血案

最新进展

定性为恶性杀人案,凶手被批捕

据福建省南平市政府披露,23日上午在南平实验小学门口发生的凶杀事件,被定性为恶性杀人案件。

23日23时许,福建省南平市政府就在南平实验小学门口发生的恶性杀人案件召开第二次新闻发布会。南平市政府新闻发言人通报称,23日7时25分许,在南平实验小学门口发生一起恶性杀人案件,犯罪嫌疑人郑民生持刀行凶,目前造成南平实验小学学生8死5伤。

福建省南平市延平区检察院办公室主任叶显锦对记者说,24日下午,延平区检察院已对“3·23”特大凶杀案件的凶手郑民生以故意杀人罪作出了批准逮捕决定。福建省检察院有关职能部门已于昨日抵达南平市指导办案。

一名受伤孩子醒来喊的第一声是:“快报警!”

昨日上午,南平市一医院ICU病房外,挤满焦急等待的家属。一年级5班吴雨萱的妈妈在家人的劝说下,终于喝下了两天来的第一口稀饭。病房里传来一个好消息:前晚10点多,经过几次手术后,女儿终于醒来了。

“每周二,她负责开教室的门,所以前天去得比较早。”吴雨萱的妈妈说,女儿很负责,每周二早上不到6点半就起床了,“前天是我送她去坐公交车的,结果没一会儿就听说出事了。”全家人都聚集到病房外,吴妈妈更是几次哭晕过去。

跟吴雨萱一样恢复意识的,还有三年级2班的班长陈昕。10时许,女孩醒来后喊出的第一声是:“快报警!”病房外,陈昕的妈妈听医生说女儿的手臂受到重创,神经线被砍断。“当时她肯定是拿手挡了刀。”陈妈妈说,一些在场的人告诉她,女儿好像是第五个被砍的。看到之前的惨象,女儿边跑边喊:“杀人啦!快报警!”不料被凶手抓住,身上挨了几刀。“听说连续做了两场手术,她那么瘦不知道能不能受得了。”直到传出女儿清醒的消息后,一家人才松了口气。

接着,护士传出好消息:三年级8班的刘晓泳开始发出呢喃声,恢复意识。晓泳的妈妈和外婆相拥而泣:“等了这么久终于有个好消息了!”一旁的人不停地安慰:“晓泳是个男孩子,一定会挺过去的!”



同学在校园内的绿篱上系上小白花,以寄托对遇害同学的哀思。 新华社发



受伤学生的家长在医院没日没夜地等待孩子抢救的消息。



遇难学生的家长在控诉凶手的罪恶。

静默

钢琴

不再有你们稚嫩的身影

青少年宫

不再有你们朗朗的笑声

体育场

今天我

孩子

会有血雨腥风

为什么

今天

我还说是一条充满文化氛围的街

昨天

总是琴声叮咚

每当课余

文体路

就是体育场

宝贝

你的旁边就是青少年宫

那是什么样的屠刀啊

岂用罪恶就可形容

还没有来得及绽放

可八朵花蕾

本是鸟语花香的时刻

七时二十分

实验小学门口

南平

就早早地夭折了

花蕾还没有绽放

就早早地夭折了

《花殇》

沉痛悼念遇难的孩子

网友写诗

悼念

遇害孩子

网友对遇害

者及家属给予了

深深同情,对凶手

皆曰该杀。一位

网友还写了一首

《花殇》悼念遇害

的学生,引起了很多网友的共鸣。



还原“屠夫”郑民生

行医18年,去年辞职后一直失业 42岁还没有结婚,情感上屡战屡败

2010年3月23日上午7时20分,福建南平的时间在这一刻停滞不前,因为就在离上课还有10分钟时,8个可爱的孩子倒在了学校大门口。制造这起血案的,是一名有着18年行医经历的医生。这个42岁的未婚医生,用邻居、同事等人的话说,“是一个长得很漂亮的男人,话不多,挺内向的,经常自己嘀咕,偶尔在户外大声唱歌”。而正是这个看上去很无害的男人,持着一把25厘米长的尖刀,瞬间夺走了8条稚嫩的生命。案发当日,记者四处走访,试图还原郑民生的人生轨迹。



郑民生



谈了十几个女朋友,都以失败告终

郑民生,男,1968年4月30日生。福建南平人,中专毕业,未婚。原为马站社区诊所医生,2009年6月辞职。郑民生家住南平市延平区天台路4号1单元302,23日早上,他6时许就起床了,搭了个摩托车就去了文体路,因为两居室的房子,80岁的老母亲住了一间,哥哥一家三口住了一间,郑民生只能在客厅住,所以他的出门,家里人都不知道。

在天台路4号,邻居们的评价是:从外表上看,郑民生仪表堂堂,1.75米的个头,长得还白白净净。

和郑民生同住一栋楼,阳台对着的林先生说,郑民生基本上是夏天住走廊,冬天住客厅。

“听说他是六兄弟,这套房子是他父亲留下来的,现在他还有个哥哥一家三口住里面,父亲已经过世,老母亲已经80岁了,可能因为没什么钱,郑民生买不起房子,也在这栋房子里住了20年。”林先生说,大家都知道郑民生谈了十几个女朋友,但都吹了,“如果要找老婆,论长相,郑民生完全没问题,但郑民生原来1000多元的工资收入,要买房子娶老婆是不可能的,女朋友一看他的家境,就不愿意了。”

“他至少告诉过我,他曾和五六个女性谈过恋爱。”他的一名牌友说,“但更多时候,他都是告诉我们,又失败了。”曾有人取笑过他这么大年龄却娶不到老婆,郑民生表面上只是笑笑。这一说法得到了众多邻居的证实,邻居们多多少少都听说过,郑民生有过女朋友。一名和郑民生较为亲近的邻居说,郑民生也曾嘀咕过,“如果我有钱就好了”。

辞职半年多来一直在家待业

23日中午,记者来到南平市延平区水东街道马站社区卫生服务站。几名医生不约而同地告诉记者,和郑民生基本只是同事关系,并无深交,除了工作,下班后,大家基本没有和他一起玩的经历。

2009年年中,郑民生提出辞职。后来大家分析,他取得了医师资格,也就是说,可以自己去开诊所了。他还和几名同事说,泉州有医院重金聘请他去当医生,待遇薪酬是目前的好几倍。

卫生服务站魏姓负责人说,郑民生将辞职报告递给他,随

后,他递交到延平区卫生局,2009年6月,区卫生局同意了郑民生的辞职。“按理说,我们都是多年的同事,至少有些感情,不过从他辞职后,我们从来没有联系过。”多名前同事如是说。

网络上有“郑民生患有精神病”的说法,该卫生服务站的几名医生告诉记者,共事了那么多年,并未发现郑民生不正常。

做了18年外科医生,人称“一刀”

2008年,郑民生在马站社区诊所升为外科主治医师。据另一家社区诊所的医生介绍,郑民生的医术比较高,大家都称他为“一刀”。“大家都认识,我还和他一起打过乒乓球,这个人医术还可以,就是人有点偏激。”

郑民生的一位同事张医生说,郑民生是那种性格孤僻的人,平时和同事很少来往,“大家平时都有一些不愿意和他交往的这类人,郑民生就属于这样的”。

从郑民生的卫校同学处记者了解到,郑民生毕业十几年,很少和同学来往,性格比较孤僻。“他和我同在南平市工作,但十几年却几乎没联系过。”郑民生的大学同学叶先生说。

据警方透露,在马站社区诊所工作期间,郑民生与该院负责人王德彤多次发生矛盾,郑认为王不尊重他,在工作上为难他,在生活上不关心他,并经常羞辱他。郑民生认为王看不起他。

经常讲些私密的事情,试图找点面子

和郑民生同住一个社区的居民都向记者证实这么一件事,平时经常自言自语的郑民生,会讲自己和一些有夫之妇有染:“一次打麻将,人家说他手气好,又没结婚,肯定是童子身,他立刻很激动地反驳,他和一个厂的厂长夫人有染,怎么是童子身了。”邻居林先生说,郑民生经常讲,他去湖南两天就全城轰动,因为和老板的女朋友有一腿,第二天被老板满世界追着打。

此外,一知情人士说,2008年左右,郑民生曾被上级部门派到下属的一个卫生服务站工作了一段时间,他曾多次对别人说起女友的事情。他曾对外称自己和某名护士有关系,最后这名护士到站告他,最终主管部门于2008年4月将郑民生调回了马站卫生服务站。

“他就是很要面子,特别是在这方面。”有邻居说,郑民生平时和人聊天的时候,经常讲些私密的事情,试图找点面子。

综合新华社、《羊城晚报》、《东南快报》等